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MERITORIO Nº 08 
 

I. En el mes de Enero del 2014, la empresa “Emprendedor Percy BT” EIRL, ubicada en la localidad de 
Tingo María, dedicada a la producción de carne de Gamitana, inicia sus actividades con los 
siguientes saldos: 
Caja        20,000 
Ctas. Ctes.               50,000 
Instalaciones de Acceso de Agua    1,000 
Poza para Crianza                                                                   1,200 
Poza General                  5,600 
Facturas por Pagar         10,000 
Capital          ...................... 

II. Sus operaciones fueron: 
1. Se depositó el saldo inicial de Caja, en Cta. Cte. Bancaria. 
2. El Banco le otorga un préstamo por S/. 20,000; el mismo que es depositado en su Cta. Cte. 
3. Se adquirió lo siguiente, pagándose con cheques: 

 Compra de alevinos (6,000 Unidades)               1,500. La compra se hace en Aucayacu, se 
origina una mortalidad del 10% y el saldo, se siembra inmediatamente en la poza. 

 Alimentos Balanceados                              9,000 
4. Los jornales fueron S/. 900 y sus vacaciones S/. 81.82. Se paga el monto neto con Ch/s. Se 

asigna los jornales a los 3 centros de costos: Alevinos S/. 45 Juveniles S/. 90 y Jóvenes S/. 765. 
5. Los profesionales Gerente y Biólogo han percibido por sueldos 1,200; 800 y vacaciones 109.09; 

72.73 respectivamente; pagándosele con Cheques del Bco. 
6. Se paga facturas vencidas, fletes por transporte de alimentos balanceados S/. 360, transporte 

de los peces para la venta S/. 2,000; con Cheques. 
7. Las provisiones ascienden: 10% para todos los activos y por CTS se establece una cantidad igual 

a las vacaciones. 
8. En Diciembre, se efectuó la cosecha de los peces jóvenes y la posterior venta de 2,500 Kg. de 

pescado c/k a S/. 12. Dejando el saldo de peces en la poza de crianza. Se deposita el efectivo 
en Cta. Cte. del Banco. 

9.  Por decisión de la Gerencia, haga el pase de la cuenta: 35. Activos biológicos a la cuenta 27. 
Activos No Corrientes mantenidos para la Venta, en aplicación de la NIC 41 y NIIF 5. 

10. Se cancela el préstamo del Banco, cobrándonos S/, 800 por intereses. 
11. Se recibe Nota de Cargo del Banco, por mantenimiento de Cta. Cte. S/. 20. 

 
 

III. DATOS PARA ESTABLECER COSTOS Y EL CIERRE DEL EJERCICIO: 
1. Se consume el total de los alimentos balanceados. 
2. El prorrateo de los alimentos balanceados, se efectuó sobre la base del número de peces en 

crianza del ejercicio económico y/o el factor de costeo. 
3. Utilizar similar tratamiento en los sueldos del Biólogo, que forma parte del costo de producción, 

y otros conceptos vinculados al costo de producción, que carecen de base lógica de 
distribución de los gastos generales pecuarios, para hacer el ACC. 

4. Solo para efectos de costear, el ejercicio se inicia el 01-01-2014 y termina el 31-12-2014, lo 
que debe asumirse para toda circunstancia relativa al mismo. 

 

IV. SE SOLICITA:   Poner su nombre y apellidos en el archivo de Excel (No al interior). 
1. Presentar solo el Diario de Costos, por favor, evitar la elaboración de glosas. 
2. Registrar en el Sistema Dualista y con el PCGE modificado el 12-5-10. 
3. Utilizar la Metodología del Enfoque por Centros de Costos (MECC), cuyo instrumento es el ACC 

de la Contabilidad Analítica de Explotación, del cual es autor, el profesor del curso. 
4. Establecer el Costo de Producción unitario de cada kilogramo de pescado. 
5. Determinar el tratamiento contable aplicando las leyes del Sector y las generales del caso. 
6. Diseñar y usar las cuentas del Elemento 9 del Plan Contable General para Empresas, 

sobre la base de la información que adjuntamos: 
 

Nombre Edad Factor de Costeo Peso 

Alevinos 0 días  2 semanas 5% 20 gramos 

Juveniles 2 semanas a 2 meses 10% 200 gramos 

Jóvenes 2 meses a 1 año 85% 1 kilogramo 

Adultos  1 año a 5 años a más No interviene 10 kilos a más 
 


